

Когда стоит обращаться к логопеду?

Грамотная и понятная речь – не врожденное качество. Ребенок на протяжении всех первых лет жизни шаг за шагом учится правильно и четко произносить разные звуки, составлять слова и предложения, выражать свои мысли последовательно и ясно. Но нередко речевое развитие проходит со сложностями. Если родители замечают у ребенка какие-то проблемы с речью, важно, как можно скорее обратиться к специалисту – логопеду.

- **до 1 года** – если у ребенка нет гуления и лепета (не произносит сначала отдельные звуки «агу», «гы», «кхх»), а затем повторяющиеся слоги «бубу», «гиги», «диди», «тата»), вы видите трудности установления контакта с малышом, ваш сын или дочь не реагирует на речь, громкие шумы, не отзывается (не дает никакой реакции) на свое имя.



- **1-2 года** – если ребенок совсем не говорит, есть трудности с использованием указательного жеста (или его нет совсем), малыш избегает зрительного контакта, не копирует поведение взрослого, а также наблюдается боязнь интенсивных раздражителей.

- **2-3 года** – если ребенок все понимает, но отказывается говорить, если он почти не произносит понятные слова, но при этом активно и много общается на «своем» языке. Родителей малыша в этом возрасте должны настораживать любые отличия речи ребенка от речи его сверстников.

- **4-6 лет** – если ребенок говорит невнятно, звуки смазанные и нечеткие. Проблемы с речью точно есть, если малыш смягчает простые звуки («щипка» вместо «шапка», «тяшка» вместо «чашка», «масинка» вместо «машинка»), не выговаривает или заменяет их («тот» вместо «кот»).

- **старше 6 лет** – если ребенок не произносит или выговаривает неправильно какие-то звуки («р», «л»), запинается, заикается, повторяет первые слоги и звуки. Веские причины обращения к логопеду – неспособность ребенка отвечать на вопросы, запоминать и пересказывать короткие стишки, рассказы, пропуск или замена слогов в длинных словах.

- **в школьном возрасте** – проблемы с чтением и письмом.